
令和５年度 和光市立大和中学校 第２回 学校運営協議会議事録 

 

令和５年７月１２日（水） 

時間 １１：００~１３：３０ 

場所 大和中学校 会議室 

【委 員】☆委員長 

 ☆深井 宏之  加藤 聡司  岡本 壮平  関口 寿子  川合 香代子 

新坂 頼子  八木 久仁  奈良 一成  柴﨑 隆史 

【職 員】 

  佐藤 真二  中島 正晴  秋葉 孝善  森下 泰廉  池田 竜雅 

 

１ 校長あいさつ  佐藤 真二 

 

２ 委員長あいさつ  深井 宏之 

 

３ 授業視察 

 

４ 令和５年度学校運営について 

（１）一学期の教育活動について ◆…学校の発言 ◇委員の発言 

◆体育祭の練習、本番の実施状況 

◆１学期の中間テストの実施。昨年度は１学期の定期テストは１回だったが、保護者

や生徒の意見をまとめ、やはり１学期の定期テストは２回必要となり、今年度から

また１学期の中間を実施した。 

◆３年生の修学旅行の実施。 

◆運動部の学校総合体育大会朝霞地区大会の実施 

 ソフトボール部が優勝して県大会へ出場する。 

 個人の水泳・クラブチームのバドミントンとバレーボールで参加した生徒もいた。 

◆一学期は様々な行事等の準備に追われる大変な学期だった。来年度、この日程に関

しては考えないといけない。 

（２）学力向上の取組について ◆…学校の発言 ◇委員の発言 

  ◆今年度から「自らの考えを広げ深める生徒の育成～豊かな人間関係づくりを通して

～」というテーマで取り組んでいく。 

  ◇授業も視察して、生徒はよく授業に取り組んでいると感じた。教室内の気温も空調

のおかげで、そこまで暑く感じなかった。 

  ◇昨年度は１学期の中間テストが無く期末テストだけで、やはり中間テストがあると

無いとでは、期末テストの点数が変わってくると思う。受験生の保護者からすると

１学期の中間テストはやはりあった方が良いと思う。ただ先生方は大変だと思う。 

  ◇体育祭も熱中症の関係もあって５月になったと思うが、１学期は行事が多く、子ど

もたちが忙しすぎるなと感じる。麹町中学校のようにテストを全部なくして、普段

の授業から評価をするというのが理想だと思う。ただ受験のことや内申のことを考



えるとテスト無しも難しい。テスト前は１週間部活もなかったり、それも善し悪し

があると思う。 

  ◇１学期中間テストについては子供たちにとってはどちらがいいのだろうと考える

が、テスト前に大量の課題を、何とか締め切りまでに提出できるようにと答えを写

ししている姿をみると、締め切りは細かく区切られてた方が良いと思う。 

  ◇中学校に入って学習に課題がでてくるお子さんが見受けられるが、普段遅れている

分を夏休み等に取り返せる機会があるといいと思う。 

  ◇勉強に自信がない子は自己肯定感が低いと感じる。 

 

（３）さわやか相談室の現状について ◆…学校の発言 ◇委員の発言 

  ◆現在、さわやか相談室を利用している生徒は、全体で 22 名。今の相談室で取り組

んでいることは、生活リズムの改善。懸念されるのは継続的な不登校である。 

  ◇不登校生徒の分析をしてみたらどうかなと思う。例えば不登校になったタイミング

や、以前の成績、そういうものをデータ化する。不登校生徒が多いということは沢

山データが取れることが良い点だと思うので、それを解析して対策を立てていくこ

とができるのではないか。 

  ◆不登校になる時期はある程度傾向は見える。フリースペース等を活用して、学校よ

りも緩い中で一人一人に丁寧に対応している。選択肢が増えるような指導が大切。

そのためには学習支援、学習保障をしていく必要がある。 

  ◆熱中症対策については、2 時間おきに気温・指数を確認して、基準を超えたら運動

を中止している。部活動においては、実際の大会が暑い中でも行われる部分もある

ため練習せざるを得ない。夏休み中は時間をずらして涼しい時間で活動するなど工

夫している。 

  ◇不登校の原因はやはり本人の部分が多いのかなと感じている。あとはそこに学校運

営協議会がどれだけ携わることができるか、とは思うが、問題が大きすぎて、自分

に何かできることがあるのかと思ってしまう。難しすぎて何とも言いようがないの

が正直なところだが、本当に何かできることがあれば対応していきたい。 

 

（４）教職員の働き方改革について ◆…学校の発言 ◇委員の発言 

  ◆本校の最終退勤時刻を基本 19 時とした。ただその時間よりも退勤が遅くなる教員

もいる。留守番電話の開始時間も早くし、さくら連絡網での連絡をお願いすること

で負担軽減にはなっている。 

 

５ 給食試食会 

  ◇非常においしい給食だった。ありがとうございました。 

 

６ その他 

  ◇学校応援団で７月に作業させて頂いた。生徒にも参加して頂いて良かった。 

   次回は 10 月に除草・排水溝等の希望を学校から頂いているから、そちらを進めて

いきたいが、泥の量が多いので３回くらいに分けないと終わらないかもしれない。 


